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November 2024 

 

Sehr geehrte Mandantinnen und Mandanten, 
 
auch in diesem Jahr gilt es vor den besinnlichen und frohen Feiertagen wieder einige Dinge im Rahmen 
des Jahreswechsels 2024/2025 zu beachten. 
 
Die wichtigsten Informationen erhalten Sie in diesem Anschreiben: 
 
 
Inflationsprämie begrenzt bis 31.12.2024 
 
Die Inflationsausgleichsprämie in Höhe von max. 3.000 € kann nur noch bis zum 31. Dezember 2024 
ausgezahlt werden (Geldeingang Konto Mitarbeiter). Ab 2025 entfällt diese Möglichkeit und damit ein 
wichtiger Bestandteil zur Nettolohnoptimierung. 
 
Bitte teilen Sie uns daher vor der Abrechnung der Löhne Dezember 2024 mit, welche Mitarbeiter noch 
eine steuerfreie Auszahlung bekommen sollen, sowie die entsprechende Höhe. 
 
Eine Nachberechnung der Prämie als steuerfreier Lohn im Januar 2025 für Dezember 2024 ist nicht 
möglich!  
 
 
Versicherungsnummernabfrage 
 
Zukünftig wird die Abfrage der Rentenversicherungsnummer vor jeder DEÜV-Anmeldung verpflichtend und 
muss durchgeführt werden. 
 
Daher benötigen wir künftig neben den persönlichen Angaben von allen neuen Mitarbeitern: 
 

 Geburtsort / -land sowie Geburtsname 
 
Ohne die Angaben zur Geburt kann man zukünftig keine Anmeldung eines Mitarbeiters mehr 
durchführen. Bitte achten Sie daher auf einen vollständig ausgefüllten Personalfragebogen 

 
 
Rückwirkende Anpassung des Steuerentlastungsbetrages 2024 
 
Durch die rückwirkende Anhebung des Grundfreibetrages ab Januar 2024 kommt es teilweise zu einer 
Neuberechnung der Lohnsteuer. Bei Beschäftigten mit einbehaltener Lohnsteuer auf der 
Gehaltsabrechnung können entsprechende Abweichungen zu den Auszahlungsbeträgen aus den 
Vormonaten entstehen. 
 
Bitte achten Sie bei manueller Überweisung der Gehälter auf evtl. abweichende 
Nettoauszahlungsbeträge im Dezember 2024.  
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Mindestlohn für Angestellte steigt zum 01.01.2025 
 
Zum 01.01.2025 steigt der gesetzliche Mindestlohn für Angestellte um 41 Cent auf 12,82 € je Zeitstunde.  
 
Eine Überprüfung, ob Ihre Arbeitnehmer den aktuellen gesetzlichen Mindestlohn erhalten, führen 
wir nicht durch. Bitte beachten Sie, dass der ausgehandelte Tariflohn für Ihr Unternehmen hiervon 
abweichen kann und tarifbedingte Anpassungen notwendig sein können. 
 
Bitte überprüfen Sie dies daher selbst anhand folgender Formel: 
Gehalt / (wöchentliche Arbeitszeit x 13/3) muss größer als der benötigte Mindestlohn sein. 
 
 
Geringfügig Beschäftigte ab 01.01.2025 
 
Im Rahmen der Erhöhung des Mindestlohnes ab dem 01.01.2025 steigt auch die Grenze für die sog. 
Minijobs. Diese erhöht sich von derzeit 538 € auf 556 € ab dem 01.01.2025. 
 
Demnach kann ein Minijobber nach wie vor 43,33 Stunden pro Monat auf Mindestlohnbasis tätig sein.  
 
Wir führen keine automatische Anpassung der Löhne Ihrer Angestellten ab dem 01.01.2025 durch. 
Sollen Ihre Angestellten zukünftig einen höheren Betrag oder die Aushilfen die vollen 556 € 
erhalten, bitten wir um eine schriftliche Mitteilung an gehalt@hufnagel-stb.de. 
 
 
Lohnabrechnung Dezember 2024 / Mitteilung der Lohnänderungen 
 
Bitte beachten Sie, uns evtl. Lohnänderungen für den Monat Dezember 2024 bis 
spätestens Freitag, den 13.12.2024 mitzuteilen.  
Die Lohnabrechnungen müssen bis Mittwoch, den 18.12.2024 aufgrund der Frist der 
Krankenkassen durchgeführt werden.  
Nach dem o.g. Datum mitgeteilte Lohnänderungen können dann erst im Rahmen einer 
ggf. kostenpflichtigen Nachberechnung für Dezember 2024 im Monat Januar 2025 
durchgeführt werden.  
 
 
Bei Fragen zu den obenstehenden Änderungen sprechen Sie uns gerne an. Ansonsten finden Sie auch 
viele Informationen auf unserer Homepage.  
 
Wir wünschen Ihnen jetzt schon frohe Feiertage.  
 
Mit freundlichen Grüßen  
 
 
Sandra Hufnagel-Dedl 

Steuerberaterin 
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